

## Setkání pracovních skupin (PS) Strategie #brno2050

**PS SPRÁVA - 26. 10. 2021, 12:00 – 14:00**

### Program:

1. Prezentace ke Strategii #brno2050 a postupu přípravy akčního plánu PROJEKTY 2021+
  2. Krátké představení vybraných projektů
  3. Interaktivní práce při doplnění projektů do akčního plánu
  4. Představení doplněných projektů a společná diskuse
- 

### **Ad 1) Prezentace ke Strategii #brno2050 a postupu přípravy akčního plánu PROJEKTY 2021+**

*Prezentace v příloze zápisu.*

### **Ad 2) Krátké představení vybraných projektů**

#### **Hodnota Efektivní elektronická správa a otevřená data**

- **Rozvoj nových modulů Brno ID** (OSRS MMB, Jaroslav Petrák)

Projekt navrhuje a konkretizuje nové moduly městského e-shopu Brno ID. Cílem je jednotné kontaktní místo pro občany města, který vyřídí většinu potřebných městských agend na jednom místě – na městském eshopu. Nové moduly reagují na aktuální potřeby města a poptávku jeho obyvatel a návštěvníků. V současné době má e-shop 236 000 uživatelů - 2/3 jsou ověřeni (150 000) – pro využití některých služeb nutné. Aktuálně se připravuje prodej vstupenek pro Hvězdárnu a planetárium Brno – pilotní aktivita v oblasti kultury, poté přechod na platformu Brno ID se vstupenkami v Divadle Radost. Pokud se to podaří, bude pokračovat pro některé z větších městských divadel. V příštím roce elektronizace platby poplatku za psa, platby za odpad pro živnostníky (dosud pouze pro fyzické osoby). Velký tlak na další služby.

- **Jednoduchá a efektivní autentizace obyvatel pro přístup ke službám a datům města Brna** (MUNI, S. Licehammer)

Identifikace uživatele je dnes nedílnou součástí většiny IT služeb. Často používaný koncept vytváření lokálního účtu (jména a hesla) je z pohledu uživatele nekomfortní a také dávno překonaný. V dnešní době uživatelé mají již digitální identity, které jsou pro ně jednodušší na použití a také mohou poskytovat dodatečné údaje potřebné pro ověření identity uživatele. Pro zajištění jednoduché a efektivní autentizace obyvatel pro přístup ke službám a datům města Brna bude vybudována autentizační brána, která obyvatelům nabídne přihlášení jejich existujícími identitami. Brána následně jednotným způsobem prezentuje identitu obyvatele koncovým službám. Autentizační brána bude podporovat celou škálu identit od akademických, sociálních, až po bankovní a národní eID. Díky tomu autentizační brána dokáže poskytnout ověřenou digitální identitu uživatele, pro služby, které vyžadují vyšší úroveň důvěry. Nabízí se i možnost integrace s projektem Brno iD a to jako cíle pro

přihlašování, tak i potenciálně jako zdroje identit. Autentizační brána také dokáže spojovat identity, čímž umožní uživatelům přechod mezi různými identitami nebo je díky tomu možné získat potřebnou úroveň důvěry z jedné identity, ale autentizaci provádět pomocí jiné identity. Přidaná hodnota pro město Brno je jednodušší integrace služeb a pro uživatele jednodušší použití těchto služeb.

**OSRS MMB, Jaroslav Petrák:** vzájemně se propojí, MMB ocení know-how MUNI v této záležitosti.

### **Ad 3) Interaktivní práce při doplnění projektů do akčního plánu**

V rámci interaktivní části proběhl sběr projektů, projektových záměrů a idejí prostřednictvím doplnění ze strany jejich nositelů na připravené postery.

Účastníci setkání měli zároveň k dispozici přehled projektů, které již má OSRS MMB k dispozici z on-line sběru, který proběhl v období červenec-srpen 2021.

*Přehled projektů z on-line sběru v příloze zápisu. Interaktivní přehled k dispozici [zde](#).*

### **Ad 4) Představení doplněných projektů a společná diskuse**

#### **Hodnota Efektivní elektronická správa otevřená data**

- **Hackaton na téma otevřených dat v praxi** (Oddělení dat, analýz a evaluací MMB, Adam Estefányi) - řada opatření v hodnotě je průběžných, už probíhají a postupně se naplňují. Hackaton – plánována víkendová akce na březen/duben 2022 na využití otevřených datových sad na data.brno.cz

#### **Hodnota Fungující BMO**

- **Metropolitní rozvojová instituce** (Soňa Raszková, OITI BMO) - dlouhodobým cílem je vytvořit kancelář/instituci pro spolupráci s obcemi v rámci BMO
- **TAČR – metodika institucionalizace metropolitní spolupráce** (Soňa Raszková, OITI BMO) – město Brno a BMO je součástí projektu TAČR – ukotvení metropolitní spolupráce v legislativě ČR
- **Komunikační rámec mezi krajem, obcemi a BMO** (Soňa Raszková, OITI BMO) - vytvoření platformy pro spolupráci
- **Sdílená identita města Brna s obcemi** (Jan Kuchyňka, RRAJM) – je třeba podpořit a budovat identitu obyvatel v rámci BMO, dosud příliš nefunguje, není takto vnímáno. Do budoucna možné např. s využitím BMO ID, využití participace obyvatel (projektová idea).
- **Iniciativa OITI MMB** – lead partner projektu zaměřeném na metropolitní řízení v programu Central Europe – v současnosti příprava žádosti, míra úspěšnosti projektů velmi nízká, výsledky hodnocení projektových žádostí by byly až v roce 2023.

#### **Hodnota Participace veřejnosti na správě města**

- **PARO do škol (KPAR)** - participativní rozpočet pro základní školy v Brně, pilotní realizace na části škol, do budoucna potenciál rozšíření do dalších.
- **Podpora/zapjení odborné veřejnosti ohledně polohopisu města Brna** (Kamila Dolák Klemešová, GIS Brno) - připomínka k opatřením – cílí na širokou veřejnost, ale odborná

veřejnost je také velmi důležitá. V Brně existuje jeden z nejpropracovanějších systémů, co se týče polohopisu, GIS MMB získává řadu podkladů od projektantů, bude zpřístupňovat na základě ověření – měl by začít fungovat tzv. e-výdej – data technického charakteru. Nutné rozšiřovat o data, která nezískávají od projektantů automaticky (do budoucna oslovení s prosbou o spolupráci a dodání podkladů).

#### Hodnota Sdílená vize a dobré jméno města

- **Management strategických rozvojových lokalit** (OSRS, Martina Pacasová) - v rámci PS složené z dalších odborů MMB a KAM Brno byl vytvořen systém hodnocení rozvojových lokalit, nyní diskuse o systému managementu strategických rozvojových lokalit (každá strategická rozvojová lokalita by měla mít ideálně jednoho koordinátora / manažera, který by měl ucelený přehled o lokalitě). Předpokládáme návrh systému managementu během roku 2022.
- **Platforma pro strategické a významné projekty** (KMCR MMB, Jakub Geisler) - příprava webové platformy pro strategické a významné projekty města – cílem je přitažlivou formou občany informovat o strategických projektech, web Kopeme za Brno zůstane vyhrazený uzavírkám a omezením v dopravě.

#### Další podněty:

- **Zlepšení komunikace MČ a MMB (MČ Bystrc, Tomáš Jára)** - MČ by měly být lépe zapojovány do procesu plánování, již v přípravě, mohou pak být nápomocné i s řešením v rámci dopravních omezení ad. Řada věcí se dá podchytit včas, pokud je tam informace dostatečně dopředu. A pak je třeba, aby byl názor MČ respektován.

Jan Holeček, OSRS MMB: město má snahu krok za krokem měnit systém, zlepšovat komunikaci a spolupráci s MČ, přes dílčí zlepšení i s využitím koordinátorky na BKOM je to ale stále problematické, stavby se připravují 2-3 roky předem, složitá komunikace a koordinace. **Základem všeho je včasná komunikace, pomůže oslabit NIMBY efekt.**

- **Zapojit MČ (MČ Brno – Líšeň, M. Diakovová)** – v rámci přípravy ÚPmB by městské části měly být v souladu s MMB, městské části by měly být u vzniku zásadních dokumentů – ÚS apod. U důležitých rozhodnutí města by měl být vždy zástupce MČ – aby měly MČ důležité informace včas, mohou i řadu informací předat. Není to ze zákona, ale všechny územní studie je třeba diskutovat s občany, veřejné projednání by mělo být základem.

**Jakub Geisler, KMCR:** KMCR bude nyní pomáhat KAM s propagací ÚP v souvislosti se 3. veřejným projednáním, bude rozšiřovat webovou prezentaci ÚP, aby byla přehlednější i pro laiky. Jedna z věcí, které je třeba vysvětlit občanům, že ÚP prezentuje spoustu různých zájmů, je složitě vše zkoordinovat.

**MČ Brno – Líšeň, M. Diakovová:** Příkladem dobré praxe v komunikaci může být komunikace SAKO s MČ Brno – Líšeň komunikuje včas, informuje MČ o připravovaných záměrech a projektech rozvoje, MČ to respektuje. Obdobně dobrá komunikace s hasiči ohledně nového tréninkového centra.

- **Digitalizace územních plánů a propojení s okolními obcemi – jak postupuje?** (Jan Holeček, OSRS MMB)

Digitalizaci územních plánů řeší nový stavební zákon, prostřednictvím MMR (M. Diakovová)

Důležité i z hlediska rozvoje metropolitní oblasti, technicky ale problematické – není řešením pouze naskenovat stávající územní plány (částečně má např. Ostrava), nutná skutečná digitalizace a propojení, to ale v současnosti nelze jednoduše realizovat (Soňa Raszková, OIRI, MMB).

Technicky je to velmi problematické – jako 1. krok by měla být celonárodní a krajská digitální mapa. Všechny ÚP mají různé modely, v současnosti nelze jednoduše propojit (např. pro nový ÚPmB datový model patří KAM Brno, vychází z modelu JMK, ale není zcela totožný). Datové modely jsou různé, je třeba udělat nejdříve celorepublikový model, snaha je, ale bude to pravděpodobně velmi komplikovaný a dlouhý proces. (Kamila Dolák Klemešová, GIS MMB)

- **Využití projektového řízení v projektových týmech** (Jan Holeček, OSRS MMB) – problematické při střetu vertikální struktury úřadu a horizontálních principů projektového řízení.

**Výše uvedené projekty a další případné projekty k doplnění do akčního plánu PROJEKTY 2021+ prosíme, aby jejich nositelé doplnili prostřednictvím **on-line formuláře** do pátku **5. 11. 2021**.**

Následně budou projekty posouzeny ze strany OSRS MMB, odborných garantů hodnot a členů Výkonného výboru Strategie #brno2050.